

## Családi programok, kulturális kirándulások

## Idén is lesz városi nagytakarítás

Múzeumi körjárat, gyermeknap, Ága-Boga-fesztivál, Érd Körbe, városi nagytakarítás, Föld napja road show – többek közt ezek a programok várják az érdeket április és május folyamán. A részletekről a múlt szerdai sajtótájékoztatótán számolt be Segesdi János és két vendége. Az alpolgármester felhívta a figyelmet a hamarosan kézbesítésre kerülő önkormányzati hírlevélre is, amely fontos információkat tartalmaz a csatornázással kapcsolatban.



A tavalyi Teszedd! akcióhoz hasonlóan idén is lesz „tavaszi nagytakarítás” – sajnos, bőven akad munkája az önkéntes szemétszedőknek (képünk az egyik érdi vasúti töltés mellett készült)

A tavaszi városi programokról számolt be húsévét előtti sajtótájékoztatóján Segesdi János alpolgármester, illetve két meghívott vendége. Buttinger Dániel műzeumpedagógus elsőként a Nagytérenyi Kastélymúzeum, a Magyar Földrajzi Múzeum és a százhatalombattai Matrica Múzeum közös kezdeményezéséről beszélt. Az „Öreg bútorok a háznál – a kastélytól a kúrián át a panelig” címmel kulturális kirándulásra várja látogatóit a fenti három múzeum. Április 14-én, május 12-én és június 9-én ingyenes buszjárat közlekedik a múzeumok között, így aki szeretné, mindhárom helyszínre térítésmentesen eljuthat.

A Magyar Földrajzi Múzeum ezeken a napokon kedvezményes, ötszáz forintos belépővel látogatható, 14 éves kor alatt ingyen, és a múzeumi körjárat idejére több más programot is szervezünk. Április 14-én látványos földrajzi kísérletekkel várjuk a gyerekeket, szüleit pedig vetítéssel. Május 12-én a Madarak és fák napját ünnepeljük, két fotókiállításal, gyermekkuckóval. Ezen a napon kerül sor az immár

hagyományos gyermeknapi rendezvényre, amit az Ága-Boga Nagyszaladósok Érdi Egyesülete szervez, illetve a Születés Hete programjaira is. Június 9-én, a múzeumi körjárat harmadik napján Kambodzsával foglalkozik a Magyar Földrajzi Múzeum – sorolta programjait Buttinger Dániel. A múzeum munkatársa hangsúlyozta azt is: a kórszához bármelyik megállóhelyen lehet csatlakozni, a buszok az intézményeknél állnak meg, a megálló helyét tábla jelzi majd, amelyen a menetrendet is feltüntetik. (A programokról további információkat jelen lapszámunk 7. oldalán, illetve a Földrajzi Múzeum honlapján és közösségi oldalán olvashatók.)

A tavasz bővelkedik a családi programokban: április 29-én kerül sor az Érd Körbe kerékpáros tömegsportrendezvényre, amely a Fötérről indul 10 órakor. Ugyanezen a napon és ugyanitt tartják az Ága-Boga Egyesület fesztiválját, délután 3 órai kezdettel, több neves fellépővel. Itt hirdetik ki a civil szervezetek foto- és videópályázatának nyertesét is.

A sajtótájékoztatót Bada Zoltán, az Érdi Fidesz Zöld

Tagozatának elnöke egy, a Föld napja alkalmából rendezett programra hívta fel az érdeket figyelmét. Az ŐKO-Pannon Nonprofit Kft. szelektív hulladékgyűjtést népszerűsítő road show-jára április 20-án, 9-től 16 óráig kerül sor városunk főterén – a szervezők nemcsak az óvodákat, iskolákat, hanem minden érdeklődőt szeretettel várnak.

Segesdi János alpolgármester e programmal kapcsolatban aláhúta: a hulladék szelektív módon történő gyűjtését, illetve hasznosítását a városvezetés kiemelten fontosnak tartja – mi sem mutatja ezt jobban, mint az, hogy pályázati formából hulladékhasznosító üzemet kíván létrehozni a város.

Nem szemétnél, hanem hulladéknál kell gondoskodni, azaz másodlagos nyersanyagban, amit ha megfelelő módon tudunk hasznosítani, a lakók még profitálhatnak is belőle – emelte ki az alpolgármester. Tavasszal – immár hagyományos módon – kerül sor a városrésztől, szemétszedési akciókra is. Az Érdi Környezetvédelmi Egyesület április 14-ére szervez szemétszedést és karbantar-

tást a Fundoklia-völgyben és a Darukezelő utcai kiserdőben, az önkormányzat pedig – a tavalyi Teszedd! akcióhoz hasonlóan – május 19-én tart „tavaszi nagytakarítást”. Segesdi János arra kérte a környezetükért felelősen gondolkodó érdi lakosokat, csatlakozzanak az akcióhoz. Mint az alpolgármester elmondta: kérni fogják a civil szervezeteket és az Érd-Kom Kft. segítségét is.

Hamarosan megérkezik a postaládákba az önkormányzati hírlevél.

Ezt nem azért küldjük, hogy látszatintézkedéssel tartssuk fenn a lakossággal a kapcsolatot, hanem mert igen fontos információkat szeretnénk megosztani az itt élőkkel, most éppen a csatornázással kapcsolatban. Ezért kérjük: olvassák el hírlevelünket – hangsúlyozta az alpolgármester, aki elmondta azt is, hogy a jötekönsági koncenterek, illetve a felajánlásoknak köszönhetően több mint egymillió forint gyűlt össze az ófalusi artézi kút felújítására – ebből az összegből elkészülhetnek a tervek.

A megvalósításra is meg fogjuk találni a pénzt, hiszen az a célunk, hogy az artézi kút méltó megjelenést kapjon – jegyezte meg Segesdi János, aki végzetlenül felhívta a figyelmet arra: az érdi női kézilabdacsapat – NB I-es tagsága során először – legyőzte a Debrecen csapatát, és az alapszakaszt a 4. helyen zárta. A bajnoki rájátszásban az Érd a Győr ellen lép pályára, a párharc eredményétől függ, hogy az Érd az első-második vagy a harmadik-negyedik helyért játszik-e a későbbiekben.

A Győr nemcsak Magyarországon, de Európában is kiemelkedő együttes, ezzel együtt bízzunk abban, hogy a nyugodt játék a legjobbat hozza majd ki az érdi lányokból – zárta szavait az alpolgármester.

Ádám Katalin

## A szerkesztő jegyzete

## Tavaszi műveletek

Süt a nap. Igaz, kicsit visszahűlt az idő, és ha nem is téliesre, de mindenesetre az utóbbi időszak napos, kellemes tavaszánál jóval hűvösebbre fordultak a reggelek. A szakemberek szerint később sem melegszik fel a levegő úgy, mint a korábbi hetekben – de ennél többet ezen a helyen aligha érdemes foglalkozni a meteorológia fordulataival. Amire viszont érdemes figyelni, az a – nehéz ezt másként fogalmazni – természet ébredése. Nem arról van szó, hogy most páras szemmel el kellene érzékenyülnünk rügyfakadason, a fű sarjadásán vagy az orgona szétnyílni készülő bimbóin. A körülöttünk élődő természet tudja a dolgát, a levelek megjelentek a fákon, a virágok nyílni kezdtek, nincs ebben semmi rendkívüli, semmi különösből figyelemreméltó. Amit mindezek mellett mindenképp észre kell vennünk, az az ember. Pontosabban: az emberek mozdulása, ébredése, a kint dermedtségből.

Mintha a húsévi asztalok letakarításával, az ünnepi étkek elfogyasztásával befejeződött volna az erőtgyűjtés a tavaszi munkákhoz.

Ezek a tavaszi műveletek annak, aki alaposan körülnéz itt a városban, és lát is, nemcsak néz, más is, többet is jelentenek konkrét fizikai tevékenységnek. Arra is szükség van, természetesen, és akinek kerteje van, pontosan tudja, milyen munkálatokkal kell ilyenkor magához tértenie a téli dermedtségből éledő növényzetet, milyen sorrendben, milyen eszközökkel, milyen tavaszi munkákat kell elvégezni. A következők napokban, hetekben azonban sok más is megmozdult, éledezik a környék. Nem véletlen a „környék” kifejezés használata a város helyett, mivel egye-

bek közt az a rendezvénysorozat, amelyet három múzeum tudományépítéskészítői szerveznek, várhatóan az egész régió, sőt, talán még nagyobb terület érdeklődőit is megmozgatja. Ez a vállalkozás jó példa a tavaszi pezsdülésre, pedig a próbálkozás nem ígérkezik könnyűnek. Gondoljuk csak végig: ragyogó napsütésben főleg fiatalokat rávenni arra, hogy vonuljanak be múzeumokba, nézessenek poros, régi tárgyakat, hallgassanak előadásokat... Ennek ellenére az ötletgazdag akció, amely persze ennél sokkal szívesebben (és amilyen programját lapunk 7. oldalán részletesen ismertettük), az előzetes jelek szerint „sikerre van ítéltve”.

Nemcsak a Múzeumi körjárat nevű program mutat azonban pezsdülést, ez csupán egyetlen példa. Nagyszaladósok rendezvényeitől műsoros (!) szelektív hulladékgyűjtésig, csatornázási munkálatoktól nagyszabású majálisig számtalan egyéb rendezvényt lehetne még felsorolni, amelyeknek a testi-szellemi felírásával mellett közösség-összekovácsoló szerepe is vitathatatlan. Ha valaki próbálta már – és Érdre már eddig is nem kevesen próbálták – milyen érdekes társaságban biciklizni néhány kilométert, vagy éppen szemetet szedni, természetét tisztítani ismerősökkel és ismeretlenekkel, tudja, hogy az ilyen társas megmozdulások mennyire értékesek. Az ilyenkor létrejövő vagy éppen továbbfejlődő barátságokra, kapcsolatokra sok mindent lehet építeni a későbbiek folyamán.

Most tavasz van, szépen süt a nap. Érdemes kihasználni.

Ádám Katalin

## Gyalog

Gyalog, gyalogos, gyalogosan, gyalogmenet, gyalogtúra. Napjainkban nem gyakran használt szavak és kifejezések. Itt Érdre, a nagy távolságokat tekintve, még csak gyalogolunk, de a lakosok jó része inkább közlekedik. Mivel? Beül a garázshoz, az udvarban vagy a ház előtt parkoló kocsiába, hogy munkahelyére, bevásárolni vagy rokonaihoz, ismerőseihez, netán színházba, moziba menjen. A történelmi nagyvárosainkban villamosok és autóbuszok közlekednek, fővárosunkban pedig nagy távolságokra elvisz a metró, a HÉV és persze a taxik serege.

Gyalogolni jó – ismételték már Móricz Zsigmond egyik műve után, de alig használjuk a lábunkat. Pedig a biológia törvényei szerint amelyek szervert nem vagy nem túl gyakran használja az ember, az bizony elsovad. Negyven esztendője is van, hogy interjú készítették az egyik lap számára dr. Beresztóczy Miklóssal, az akkori országgyűlés elnökhelyettesével. A téma a napi gyalogút volt. Mondandójának lényege ez volt. Reggelként ágyból felkelve a fürdőszobáig megy vissza, majd a liftjótig jutva és onnan ki a kocsijá, összesen hetven lépés. Ehhez az egész napos tevékenység alatt még száz lépés járul, s fől a lakásig megint hetven. Ez bizony egy álló nap alatt csupán kétszáznegyven lépést tesz ki. Mivel ellensúlyozta ezt a gyaloglási hiányt? Vásárolt egy kiskutyát, s azt kora reggel fél órán át sétáltatta az utcán, majd

délben hazament érte az újabb sétáltatás végett, végül pedig este vacsora után egy alapos, másfél, kétórás, ráérős gyaloglás zárta le a napját.

„Vízet prédikálni és bort isziki”, szokták mondani az ilyen jó tanácsokat, kézenfekvő példát felhozóra. E tekintetben kijelenthetem: „Tanár úr, kérem, én készülnék, és nemcsak megtanultam, hanem végre is hajtottam a feladatot!” Kilenc-tíz esztendőskoromban sok gyalogtúrát tettem meg a budai hegyekben, és tíz napig táboroztam Gödöllőn 1933-ban a Cserkészek Világtalálkozóján. Az eucharisztikus kongresszus idején 1938-ban XI. Pius pápa követének, Pacelli bíborosnak egyik miniszterem lettem. Reggelként már hét előtt a Margitszigeten, a Nagyszálló halljában kellett lennem. A Szűz utcai (VIII. kerületi) lakásunkból a Nagykerület végig gyalogolva tettem meg az utat, mivel a 24 filléres villamosjegyre nem tellett. A II. Bécsi döntés alapján visszatért Észak-Erdélyt 1942. év nyarán jártam be, ugyancsak gyalogosan.

Máramaroszigeten, a gyorsvonatról leszállva elindultam őseim földjére, a Háromszék végéig gyalogolva tettem meg az utat, ahol a ferences atyák vendégszeretete várt. Útközben sok faluba, városba betértem, keresve őseim tevékenységének nyomát. Sikertől Mikes szülőfalujáig,

Zágonba elgyalogolnom, ahonnan Sepsiszentgyörgyre, őseim középkori fészébe vitt utam. Szerencsémre a városban akkor még meglévő Székely Irattárban egy hétéves kerékpárhöz az iratok közt, sok-sok adathoz jutva. Akkor még nem tudtam, hogy ez a pár ezer kilométeres gyalogtúra főpróbája lesz az évekkel későbbi, bajor földön megtett egyszerű gyaloglásnak. Negyvenöt bajor földön öten, a saali folyótárból sikeresen megkövke három nap alatt 120 kilométert gyalogoltunk célunkig.

A Berda Józsa költő barátommal tett vándorlásaink „kenték fel talpunkra” a balzsamot! Vasárnaponként a budai hegyek után a Mátrát, a Bükköt, a Vértest, a Bakonyt jártuk be, majd elutaztuk Pécsre, hogy megnézzük a siklósi várat. Megmészünk a Mecsek tündéri tájait. Most, hogy rövidesen elkezdem „morzsolni” a 90. évemet, szükségem van ismét a hetenkénti talpmasszázsra. Talpunkon ugyanis kintapintható valamennyi belső szervünk főleg a gyaloglás miatt masszázsszerűen. Bejefejeztül csak annyit mondanék, próbálják meg Önök is! Használják ki bátran a gyaloglás legjobbját előnyük. Ugyanis ez a legjobb védekezés az érszűkület kifejlődése ellen. Bró András

A Kincses Óvoda a „Közalkalmazottak jogállásáról szóló” 1992. évi XXXIII. törvény 20/A. § alapján pályázatot hirdet Kincses Óvoda – Fácán Tagóvoda

tagóvoda-vezető munkakör betöltésére.

**A közalkalmazotti jogviszony időtartama:** határozatlan idejű közalkalmazotti jogviszony. **Foglalkoztatás jellege:** teljes munkaidő

**A vezetői megbízás időtartama:** A vezetői megbízás határozott időre, 2012.08.01. – 2017.07.31-ig szól.

**A munkavégzés helye:** Pest megye, 2030 Érd, Fácán köz 1.

**A munkakörbe tartozó, illetve a vezetői megbízással járó lényeges feladatok:** Tagintézményben folyó nevelői munka vezetése, ezzel kapcsolatos adminisztráció vezetése. Óvodás megbízás határozott időre, 2012.08.01. – 2017.07.31-ig szól.

**Pályázati feltételek:**

- főiskola, vezetőképző, óvodapedagógus,
- óvodapedagógus, valamint vezetői szakmai tapasztalat – legalább 5 év feletti vezetői tapasztalat,
- felhasználói szintű számítógép-használati ismeretek,
- vagyonnyilatkozati tételi eljárás lefolytatása,
- magyar állampolgárság, büntetlen előélet

**A pályázat elbírálásánál előnyt jelent:**

- főiskola, vezetőképző,
- felhasználói szintű számítógép-használati ismeretek,
- empátia

**A pályázat részeként benyújtandó iratok, igazolások:**

- Érvényes erkölcsi bizonyítvány, fnyépes szakmai önéletrajz, végzettséget igazoló okiratok másolata, intézmény vezetésére vonatkozó program szakmai helyzetelemzésre épülő fejlesztési elképzeléssel

**A munkakör betölthetőségének időpontja:** A munkakör legkorábban 2012. augusztus 1. napjától tölthető be.

**A pályázat benyújtásának határideje:** 2012. május 4.

**A pályázatok benyújtásának módja:**

- Postai úton, a pályázatnak a Kincses Óvoda címére történő megküldésével (2030 Érd, Béke tér 1.). Kérjük a borítékon feltüntetni a pályázati adatbázisban szereplő azonosító számot: 99/2012., valamint a munkakör megnevezését: óvodapedagógus.
- Személyesen: Szentáiné Mészáros Márta, Pest megye, 2030 Érd, Béke tér 1.

**A pályázat elbírálásának módja, rendje:** Neveléstudományi javaslat alapján, intézményvezetői döntés

**A pályázat elbírálásának határideje:** 2012. június 25. **A KÖZIGÁLLÁS publikálási időpontja:** 2012. április 2.